



Поделки Алины Филатовой из деревни Чёрной пользовались спросом на этнофестивале «Небо и Земля».

Подробности на стр. 6.

Человек труда



Анатолий Ефимцов на станке высверливает отверстия для крепления деталей.

Увлечён своей работой

Анатолий Ефимцов вот уже тридцать девять лет трудится на Упоровской мебельной фабрике наладчиком деревообрабатывающего оборудования. На производстве мужчину ценят за его отзывчивость, ответственность и трудолюбие.

Про Анатолия Андреевича, без сомнения, можно сказать – ас в своём деле. Сейчас у него есть напарник, которому он помогает овладеть новой специфической работы.

– Парнишка смыслённый, с образованием, только раньше его работа была связана с лифтами, а здесь свои особенности. Когда-то, придя на фабрику, я осваивал свою новую профессию с нуля. У меня не было тех базовых знаний, что есть у моего помощника. Мне в то время помогал слесарь-наладчик Сергей Макаров. Он был для меня настоящим наставником.

В 1985 году на фабрике в слесарной мастерской трудились пять человек, но в 90-е все уволились. А я остался, придерживаясь одного золотого правила, – везде хорошо, где нас нет, – говорит наладчик деревообрабатывающего оборудования.

Специальность Анатолия Андреевича незаменима на производстве, ведь без слесарных работ зачастую обойтись не получается: то одну деталь надо заменить и выточить, то другую. В его мастерской стоят шесть разных станков, каждый предназначен для определённых работ. На одном детали вытачиваются, на другом растачиваются, на третьем необходимые отверстия сверлятся и т. д. Много дел на производстве у наладчика. В общем, мастер на все руки.

За это Анатолия Ефимцова уважают коллеги и руководство. В его трудовой книжке не одна страница со сведениями о награждениях. Не-

однократно поощрялся памятными подарками, был премирован. Также Анатолий Андреевич награждён благодарственным письмом главы Упоровского муниципального района и благодарностью от губернатора Тюменской области.

Свободное от работы время он проводит с семьёй. С супругой, Майей Александровной, вырастили и поставили на ноги сына, сейчас помогают в воспитании внука.

После трудового дня находит минутку, чтобы почитать книги, прогуляться по улицам Упорово (обычно проходит по пять км). А в выходные любит посидеть с удочкой на берегу реки и отдохнуть душой на природе.

Анатолий Андреевич говорит, что пенсия уже не за горами, но любимое дело ему оставлять не хочется, и он планирует и дальше оставаться на производстве.

Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото автора.

Коротко о разном

Ярмарка трудоустройства

Второй федеральный этап Всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа России. Время возможностей» состоится 28 июня с 10.00 до 15.00 во всех городах и муниципальных районах Тюменской области, в том числе и в Москве, где будет работать региональный стенд в рамках Международной выставки-форума «Россия».

Перед Всероссийской ярмаркой пройдёт «Неделя занятости», приуроченная к празднованию 80-летия региона, с 24 по 28 июня. Учитывая, что 2024 год объявлен «Годом семьи», мероприятия недели и ярмарки направлены на широкую семейную аудиторию. Подробную информацию о площадках ярмарки и регистрацию работодателей можно найти на сайте мероприятия: <https://trudvsem72to.ru>.

Ярмарка трудоустройства в Тюменской области проходит уже второй год. Первый региональный этап состоялся 12 апреля 2024 года. Участие в нём приняли более 240 работодателей, а посетили мероприятие свыше 5 тысяч человек.

Состоялось заседание

18 июня в Упоровском районе состоялось выездное заседание комитета Тюменской областной думы по аграрным вопросам и земельным отношениям.

Глава района Леонид Сауков в своём Телеграм-канале рассказал о том, что главной темой обсуждения депутатов Тюменской областной думы стало состояние и динамика плодородия пахотных земель в регионе.

Генеральный директор агрофирмы «КРиММ» Геннадий Рязанов познакомил участников мероприятия с опытом своего предприятия по выравниванию рельефа полей, при котором снимается плодородный слой. Этот подход помогает предотвратить водную и ветровую эрозию, обеспечить равномерную подачу влаги к растениям и повысить урожайность.

Сохранение плодородия почвы – стратегическая задача, влияющая на развитие сельского хозяйства не только в районе, но и регионе, и стране.

Леонид Сауков отметил, что обсуждение этой темы именно на упоровской земле свидетельствует о том, что наш район не последний в решении данного вопроса.

Подготовила Татьяна КРЮЧИХИНА.

Оставайтесь с нами

Знамя правды

Уважаемые жители района!

Во всех почтовых отделениях района продолжается подписка на «Знамя правды». Вы можете выписать газету на второе полугодие 2024 года.

Только из нашей районки вы узнаете все самые свежие новости о событиях, происходящих в сельских поселениях, о людях земли упоровской, о достижениях трудовых коллективов, об успехах сельчан, в том числе молодёжи.

Стоимость подписки на 1 месяц составляет 129 рублей 68 копеек, на 3 месяца – 389 рублей 04 копейки, на 6 месяцев – 778 руб. 08 коп.

Для ветеранов и участников Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп сохраняется льготная подписка. На 1 месяц – 110 руб. 74 коп, на 3 месяца – 332 рубля 22 копейки, на 6 месяцев – 664 рубля 44 копейки.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54355.

ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

В редакции газеты «Знамя правды» есть аккаунт в мессенджере VIBER. На номер

+7-912-929-72-42

вы можете отправить волнующие вас вопросы, а также сообщения об интересных новостях из жизни села. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Редакция.

Дата

Дорогие ветераны и труженики тыла! Уважаемые земляки!

В День памяти и скорби мы вспоминаем трагическое событие в истории нашей Родины, эхо которого доносится и сейчас. 22 июня – в скорбную дату начала самой кровопролитной и масштабной войны – мы отдаём дань уважения всем, кто ценой своей жизни исполнил священный долг и защитил нашу страну. В июне 1941-го на борьбу за свободу и независимость поднялся весь народ. Тысячи тюменцев героически сражались на передовой, а труженики тыла несли здесь, на Тюменской земле, свою ударную трудовую вахту, выполняя заказы для фронта, выхаживая раненых в госпиталях. Именно в честь их подвига Тюмень удостоена почётного звания «Город трудовой доблести».

Мы встречаем эту памятную дату с особым чувством и настроением. Участники специальной военной операции вновь ведут борьбу с нацизмом, повторяя фронтовой лозунг старших поколений: «Наше дело правое! Враг будет разбит! Победа будет за нами!». Вместе мы стойко стоим на страже добра, защищаем историческую справедливость и традиционные ценности, оберегаем память о воинах, сокрушивших фашизм.

И пусть в этот день зажжённые в тишине свечи памяти напоминают нам о вечности подвига героев Великой Отечественной. Будем достойны славы поколения победителей. Вечная память всем павшим защитникам Отечества!

Александр МООР, губернатор Тюменской области.

Уважаемые жители Упоровского района!

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, дети войны! 22 июня особый трагический день, который изменил жизни миллионов советских людей на «до» и «после». 83 года назад началась самая кровопролитная в истории нашей страны война.

Более шести тысяч жителей Упоровского района ушли на защиту Родины, и свыше трёх тысяч – не вернулись домой. Вечная слава нашим ветеранам-победителям! Мы всегда с благодарностью будем вспоминать о героизме и бесстрашии тех, кто воевал, и кто своим самоотверженным трудом в тылу приближал победу.

К сожалению, сегодня нацизм вновь поднимает голову. Российская армия противостоит этому злу и стремится вернуть мир и безопасность в эти регионы.

Хочу выразить слова искренней признательности всем нашим землякам-упоровцам, кто, героически выполняя свой долг, приближает окончание СВО. Уверен, что их деды и прадеды могли бы гордиться такими внуками! В этот день хочу пожелать нашим военным удачи и скорейшей победы, а всем нам – мирного неба, благополучия и добра.

Леонид САУКОВ, глава района.

Здесь нынче гранитные плиты

Внуки побывали на месте гибели своего деда во время войны

Хасым Есингалиев: «Меня охватило небывалое волнение, когда я подошёл к месту, где лежит прах нашего дедушки и его товарищей, погибших в боях за Родину».

О славе тех, кто отдал жизнь за честь и независимость Отчизны, вспоминают каждый год 22 июня в День памяти и скорби. С 2007 года эта дата включена в перечень памятных дат нашей страны.

Одним из тех, кто сложил голову на поле боя, был Амангельды Алпспаев. О том, как спустя много лет потомкам погибшего красноармейца удалось отыскать место его последнего пристанища, рассказал нам житель села Масали и внук героя Хасым Есингалиев.

Начало поиска

В поиске информации о родном человеке, погибшем в Великую Отечественную войну, приняли участие два поколения. Письма с запросами во все инстанции направлял младший брат Амангельды Алпспаева – Музапар. Но приходили сухие ответы, что такой в списках не значится. В семье говорили, что последнее письмо от красноармейца пришло из Саратовского госпиталя. Поэтому пытались искать через него. Но это тоже результата не дало.

– В 2009 году дядя передал письма с ответами на запросы мне и попросил продолжить поиск, – поделился Хасым Аблайханович. – С этого момента я жил с желанием найти пропавшего без вести дедушку. Самое первое письмо написал в Курганский облвоенкомат, зная, что он призывался из села Звериноголовского тогда Челябинской области. Получил ответ, что Амангельды Алпспаев в списках не значится. В то время только начали оцифровывать архивные документы Министерства обороны к 70-летию Победы. Я зарегистрировался на сайтах, связанных с поиском погибших. После множества попыток в 2013 году нашёл электронную книгу памяти и, о чудо, в списках по Курганской области обнаружил дедушку. Как я и предполагал, фамилия и имя с отчеством были написаны с ошибкой, но главное – место призыва и год рождения сходились. В тот же вечер все родные узнали о важной для нас находке, содержащей следующую информацию: «Алибаев Амагильбен Исмакинович, 1924 г. р., с. Красногорка Звериноголов-

ского района. Призван в Сов. армию в 1942 г., Звериноголовское. Рядовой, сапёр, 789 отдельный инженерно-сапёрный батальон. Погиб в бою в июле 1943. Похоронен на Украине. Донецкая обл., п. Красный Лиман, братская могила». С тех самых пор у семьи Есингалиевых зародилось желание посетить место захоронения.

Рука судьбы

К сожалению, планы в 2014 году не удалось осуществить из-за Майдана на Украине. Но к исполнению мечты их вела сама судьба, то и дело подавала знаки. Младшая сестра Хасыма Алма в 2015 году в г. Тюмени случайно встретила мужчину из Красного Лимана, который сообщил ей, что мемориал с братской могилой разрушены. Позднее состоялся частный разговор Хасыма Есингалиева с военным комиссаром Заводоуковского и Упоровского районов Эркином Сайдалиевым, который предложил помощь в поиске данных, сделал запрос в военный комиссариат Курганской области по Притобольному и Звериноголовскому районам. Через некоторое время пришёл ответ. К письму прилагалась копия извещения, выданная в 1945 году отцу погибшего Исмакану Алпспаеву. В документе сказано, что его сын, гвардии красноармеец В/Ч 36311 Алпспаев Амангельды «в боях за социалистическую Родину, верный воинской присяге, проявив героизм и мужество, был убит 6 июля 1943 года. Похоронен на хуторе Озеровский Курской области». Так выяснилось, что место захоронения, указанное в книге памяти Курганской области, оказалось неверным.

– Как получилось, что семья не знала о похоронке? – рассуждает Хасым Есингалиев. – Скорее всего, мой прадед, который тоже воевал в Великую Отечественную и получил ранение, а после лечения в госпитале был комиссован, ничего не сказал о похоронке, так как хотел пощадить родных.

Я не мог остановиться в поиске хоть каких-либо данных о нашем дедушке. В интернете нашёл обелиск на хуторе Озеровский (сейчас Белгородской обл.) с надписями на камне. К сожалению, фамилии Алпспаев там не было. Но судьба продолжала подкидывать подсказки. Во время поездки к дочери в Самару в 2019 году в поезде я познакомился, опять же случайно, с попутчиком Максимом Мавриным. Он сказал, что проживает в посёлке Прохоровка Белгородской



Хасым Есингалиев и Нуржан Есмаканов возле памятника на братской могиле в с. Беленихино.

обл. Конечно, в первую очередь, я поделился с ним историей своего дедушки. Максим рассказал, как чтят в Прохоровке память о героях Великой Отечественной войны, об участниках знаменитого танкового сражения, пригласил в гости и предложил помощь в поиске места захоронения погибшего Амангельды Алпспаева. Через некоторое время он прислал сообщение с фото мемориала и мраморной плиты, где записан мой дедушка с ошибкой в фамилии. Адрес захоронения: Белгородская обл., с. Беленихино, 25 км от х. Озеровский. Оказалось, что в 1957 г. из братской могилы в х. Озеровский было перезахоронение останков 200 погибших. Имея на руках похоронку и все данные, я обратился к Максиму с просьбой помочь исправить ошибку в фамилии дедушки. Максим познакомил меня с главой администрации с. Беленихино, который сообщил, что просьбу выполнят – рассказал Хасым.

В планы поездки в Белгородскую область вмешалась пандемия. Переписка Хасыма с Максимом Мавриным продолжалась. Он очень близко к сердцу принял проблему Есингалиевых и пригласил их на 80-летие освобождения Прохоровки от фашистских захватчиков.

Память жива

Преодолев почти две с половиной тысячи километров, Хасым Есингалиев и его родственник Нуржан Есмаканов 12 июля 2023 года прибыли к месту назначения.

продолжения жизни. Ради этого наши деды и сложили свои головы. Из дома я захватил мешочек земли, которую высыпал на месте захоронения деда, чтобы хоть что-то осталось рядом с ним родное, а оттуда набрал белгородской плодородной земли, в которой он остался навечно.

Побывали мы и на х. Озеровский, где в бою при выходе из окружения погиб дедушка Амангельды. Первое, что помню, это мысль о том, что, может быть, прямо на этом месте героически выполнял сапёр Алпспаев поставленные перед ним боевые задачи – продолжил свой рассказ Хасан Есингалиев.

На следующий день путешественники поехали к мемориалу «Курская дуга». Здесь находится музей под открытым небом: огненный рубеж, автомобили, «Катюша», немецкие и советские мотоциклы, оружие. На постаменте легендарный танк Т-34 с надписью «Советским танкистам – участникам разгрома немецко-фашистских войск в Курской битве 5.07 – 5.08 1943 г.».

Под монументом «Курская дуга» размещён ещё один музей. Привлекает внимание большая карта с подсветкой «Схема группировки войск Центрального и Воронежского фронтов и войск противника к началу Курской битвы». По словам Хасыма, его поразила толщина брони танка, фотографии участников тех боёв, китель генерала Павла Ротмистрова, который командовал танковым сражением под Прохоровкой. Особое чувство, как сказал Хасым Аблайханович, у него вызвало то, что в знак памяти и уважения героям Курской битвы здесь установлены две мраморные плиты от мусульман Узбекистана и Таджикистана и гранитный камень с надписью: «Воинам, павшим в Великой Отечественной войне, от мусульман г. Белгорода. 31.10.2006 г.». За ним построена мини-Кааба (мусульманская святыня).

Вернувшись домой, наш земляк долго ещё, по его словам, оставался под впечатлением от этой поездки. Он горд и рад, что, посетив место гибели и захоронения дедушки, почтил его светлую память, выполнил свой долг перед героем, отдавшим жизнь за мир и свободу соотечественников, за свою семью.

Хасым Аблайханович благодарен жителям Прохоровского района, села Беленихино за то, что они сохраняют память о его дедушке. Он признателен всем, кто помог в поиске места последнего пристанища Амангельды Алпспаева, а также семье Максима Маврина, который был все дни с гостями как проводник и экскурсовод, обеспечил им питание и ночлег.

Лидия СОСНИНА.
Фото из архива
Хасыма ЕСИНГАЛИЕВА.

Курская битва 1943 года проходила с 5 июля по 23 августа, в ней участвовало более 2,1 млн. человек, более 6,2 тысячи танков и 4,5 тысячи самолётов. Шла она на территории Курской, Орловской, Белгородской, Харьковской областей и завершилась крахом немецкой группировки благодаря мужеству и героизму бойцов Красной армии, победивших ценой огромных потерь. Из открытых источников известно, что в ходе Курского сражения советские войска потеряли 863,3 тыс. человек.

К юбилею области

В эпоху «застоя» не стояли на месте

Упоровцы строили и выращивали хлеб, получая награды

70-е годы прошлого века... Это десятилетие позже назовут эпохой брежневского «застоя». Но оно характеризуется политической стабильностью и экономическим благополучием в стране. Улучшалось качество жизни советского народа, росли зарплаты. Это вселяло в людей уверенность в завтрашнем дне.

Годы трудовых пятилеток ознаменованы бурным развитием сельскохозяйственного производства. Газета «Знамя правды» на своих страницах отражала все веяния того времени.

Сельское хозяйство

На повестке дня сельхозпредприятий стояла механизация сельского хозяйства. Она выступала как фактор роста производительности труда, позволяла применять прогрессивные технологии, улучшала условия труда сельян.

На животноводческих комплексах были механизированы почти все трудоёмкие процессы. Например, в животноводстве от ручного доения коров переходили к машинному, навоз стали удалять механическим способом.

Приобретали тракторы, автомашины и другую сельхозтехнику.

Внедряли передовой опыт хозяйствования.

Так, в газете № 37 от 25 марта 1972 года в статье «Комплексные звенья – хозяева земли», автором которой являлся главный агроном управления сельского хозяйства Н. Чеглаков, говорилось: «В настоящее время в колхозах и совхозах района начали создавать комплексные звенья с безнарядной оплатой труда. Вся работа в звене проводится без нарядов. Оплата производится в зависимости от конечного труда – урожайности выращиваемых культур. Чем больше урожайность, тем больше получит каждый член звена».

Большое внимание для увеличения урожайности зерновых культур уделяли удобрениям. И опять же на выручку пришла смекалка и современная техника. В «Знаменке» № 60 от 18 мая этого же года автор В. Бызов пишет об использовании самолёта в колхозе имени XXII партсъезда для разбрасывания удобрений. «1 500 гектаров из 2 100 под посев зернобобовых культур будет удобрено с воздуха... Эту работу авиаторы выполняют за три-четыре дня. Удобно и недорого. Стоимость обработки одного гектара – один рубль пятьдесят копеек. Не дороже наземной, а сколько высвобождается техники, экономится времени».

Давая оценку работе сельхозпредприятий, начальник райсельхозуправления В. Д. Кейльман в своём докладе, напечатанном в газете № 25 от 26 февраля 1974 года, отмечал, что в районе сделано немало по внедрению в производство достижений науки и техники, которое отражалось на повышении урожайности зерна на полях колхозов и совхозов. «Среднегодовое производство зерна увеличилось на 16 процентов, производство кормов – на 29 процентов».

Новостройки района

В Упоровском районе шло активное строительство. Работы проводились силами и на средства колхозов и совхозов, а также тружениками межколхозстроя, ПМК-307, ремстройгруппы.

Из «Знаменки» № 39 от 3 апреля 1971 года узнаём, какими темпами шло строительство в совхозе «Видононский»: «Только за последнее время сданы в эксплуатацию школа на 450 мест, машинно-тракторная мастерская и котельная на центральной усадьбе. Кроме того, в Масальях построены двух- и восьмиквартирные жилые дома. Телятник и коровник на 400 голов построены в Видоновой... В Масальях полным ходом ведётся строительство 16-квартирного жилого дома. Намечено строительство общежития на 50 мест, двухэтажного детского сада, Дома культуры, а также ещё нескольких 16-квартирных и 2-квартирных жилых домов».

А годом позже в газете № 1 от 1 января рассказывается о том, что в совхозе «Пушкарёвский» «сданы в

эксплуатацию сто квадратных метров жилой площади, магазин-столовая в Пушкарёвой, административное здание на центральной усадьбе, вступил в строй механизированный зерноочистительный пункт. Для хранения минеральных удобрений построено и сдано в эксплуатацию добротное помещение ёмкостью 500 тонн.

На Пушкарёвском отделении начал работать телятник со щелевыми полами вместимостью 300 голов.

Ордена и медали

Ударный труд упоровцев не оставался незамеченным. 70-е годы богаты на орденосцев. Награждались не только работники, но и целые предприятия. Из газеты за 16 февраля 1971 года мы узнаём, что по Указу Президиума Верховного Совета СССР, подписанному его председателем Н. Подгорным и секретарём М. Георгадзе, совхоз «Емуртлинский» представлен к ордену «Знак Почёта» с формулировкой: «За успехи, достигнутые в развитии сельскохозяйственного производства и выполнении пятилетнего плана продажи государству продуктов земледелия и животноводства».

Большой группе передовиков производства, специалистов, партийных, советских и хозяйственных руководителей «...по поручению Президиума Верховного Совета СССР секретарь обкома КПСС Л. Н. Кузнецов вручил правительственные награды». Об этом говорилось в газете № 60 от 25 мая. Орден Ленина получили слесарь совхоза «Емуртлинский» А. А. Киприянов, механизатор имени XXII партсъезда К. Е. Мезенцев, председатель колхоза «Память Ленина» В. И. Назаров, комбайнер колхоза «Родина» К. Е. Ярцев, свиновод совхоза «Притобольный» А. Н. Корнильева и т. д. (всего 10 человек). Большая группа тружеников района награждена орденом Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почёта», медалями «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие».

Подвиги советские люди совершали не только во время войны на полях сражений, но и в мирное время. «Имя ему – герой» – так называлась заметка в газете № 60 от 22 мая 1979 г. о трактористе совхоза «Видононский» Петре Константиновиче Бирюкове. За ударную работу он был награждён орденом Трудового Красного Знамени. Но беда всегда ходит где-то рядом. Пётр Константинович потерял руку. Другой бы отчаялся, но только не он. «...Оставшись без руки, Бирюков не потерял силу воли и настойчивость. Сделав себе протез, он снова сел за рычаги трактора, вывел его на поля и с той поры больше не расставался со своим железным другом...». Разве это не подвиг? За свой героический труд Пётр Константинович был удостоен ещё одной правительственной награды – ордена Октябрьской Революции.

Профориентация

Кадры решают всё. Это известное изречение Иосифа Сталина как нельзя

лучше подходит к тому, как проводили работу по профориентации среди ребят. Специализацию они получали в школьных учебно-производственных бригадах, где готовили работников ферм и полей. В газете № 57 от 18 мая 1971 года в заметке «У будущих земледельцев» читаем: «Рядом с дорогой, что проходит возле с. Емуртлы, раскинулись владения Емуртлинской средней школы. За ребятами закрепили земельный участок в 125 гектаров. Им выделено три трактора «Беларусь», почвообрабатывающие и посевные машины. В этом году ребята посеют 45 гектаров пшеницы, 60 – многолетних трав и 30 гектаров пропашных. Учащиеся решили получить по 30 центнеров с гектара».

В газете № 40 от 3 апреля 1973 года в статье инспектора района Г. Шевелёва «Шефы и ферма» говорится о подготовке кадров для животноводства. «В школах имеется определённая система подготовки животноводческих кадров в период обучения ребят... Поддерживает связь с фермами абсолютное большинство школьных коллективов. Юных шефов – пионеров и комсомольцев – можно встретить на многих фермах».

Здравоохранение

В советские годы государство большое внимание уделяло здоровью граждан. Строились новые больницы, оснащались современным медицинским оборудованием, предлагалось санаторно-курортное лечение.

В газете № 55-56 от 9 мая 1974 года были опубликованы выдержки из доклада главного врача райбольницы Л. З. Ямова. В нём он говорил о работе по улучшению здравоохранения в районе, укреплению материально-технической базы лечебных учреждений. «При районной больнице построено административное здание, сделано пристрой к пищеблоку, райбольница полностью переведена на центральное отопление. Построены прачечная и гараж в Емуртлинской больнице. Проведён капитальный ремонт Пятковской участковой больницы, заложен фундамент под родильное отделение при райбольнице...».

А в газете № 74 от 19 июня 1980 года в заметке «На новом месте» читаем о том, что в районе была открыта бактериологическая лаборатория, где исследовали анализы больных пациентов, которые помогали точно установить возбудителей болезни и найти самые эффективные антибиотики в борьбе с ними.

В январе 1970 года в американском журнале «LIFE» была напечатана статья о медицине в СССР. В ней не без зависти говорилось, что вся страна обеспечена бесплатной медициной, люди могут получить профилактическую помощь, не оставляя своего рабочего места или школьной парты. Эта публикация повергала в шок американских читателей, для которых бесплатная медицина была недоступной. А для жителей Советского Союза это было одним из главных неоспоримых достижений.

Людмила ИВЛЕВА.



Пётр Константинович Бирюков – дважды орденосец.
Фото из газеты 1979 года.



Факты и события

Продолжаем знакомить вас с достижениями Тюменской области и Упоровского района. Рубрика, посвящённая 80-летию нашего региона, стартовала в № 44 от 31 мая 2024 г.

1956 год

Тюменская область

– Открыто Тюменское музыкальное училище.
– Создана Тюменская областная картинная галерея на базе произведений живописи и скульптуры Тобольского и Тюменского краеведческих музеев.

Упоровский район

– Району вручено переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) за победу в социалистическом соревновании по выполнению плана развития животноводства.

1957 год

Тюменская область

– Создан Союз журналистов Тюменской области (ныне – Тюменское региональное отделение общероссийской общественной организации «Союз журналистов России»).

– Создано тюменское телевидение. Телецентр в Тюмени был организован на общественных началах. Группа радиолюбителей из 12 человек под руководством начальника радиостанции Тюменского аэропорта Николая Стоянова с января 1955 года вела монтаж телевизионной аппаратуры в свободное от основной работы время. Первые пробные передачи начались в октябре 1957 года и велись с четвёртого этажа почтамта.

Упоровский район

– Медалью «За освоение целинных и залежных земель» в районе награждён 1 501 человек.
– Открыт спортзал в Упорово.
– В Емуртлинской школе создана ученическая производственная бригада. Ребята выращивают зерновые культуры и картофель на площади 90 га.

1958 год

Тюменская область

– Созданы Берёзовская комплексная геолого-разведочная и Ханты-Мансийская комплексная экспедиции в составе Тюменского геологического управления.

– Состоялось открытие Тюменской областной филармонии, созданной на базе существовавшего с 1944 года Концертно-эстрадного бюро. Первым директором филармонии стал Леонид Згерский, возглавлявший концертную организацию почти 40 лет. С 1993 года филармония носит имя народного артиста СССР Юрия Гуляева.

Упоровский район

– Построено здание райкома КПСС (в настоящее время в нём размещается Упоровская детская школа искусств).
– Высажено жителями Упорово свыше 3 000 деревьев по обе стороны центральных улиц райцентра.

1959 год

Тюменская область

– Основан Тюменский электромеханический завод для выпуска электродвигателей, проигрывателей и магнитофонов. С 1965 года завод выпускает реле для космических кораблей «Союз».

– Открыт Тюменский сельскохозяйственный институт. (С 2012 года Аграрный университет Северного Зауралья).

– Вблизи села Шайм с глубины 1 405 метров добыта первая тюменская нефть.

Упоровский район

– Создано районное отделение Добровольного спортивного общества «Урожай». Проведены первые соревнования по волейболу среди колхозов.

Подготовила
Лидия АЛЕКСАНДРОВА.

Мир твоих увлечений



Котятки Алины заняли свои ряды.

И отдохнуть, и поработать

На прошедшей неделе Алина Филатова из д. Чёрной побывала на областном этнофестивале «Небо и Земля» в качестве участника этномаркета.

Она с детства увлекается творчеством. Этим её заинтересовал отец, когда научил лепить фигурки из глины. Сегодня Алина известна в деревне своими ручными работами. Она обожает создавать персонажей из сказок и японской манги.

Фестиваль имеет небольшую историю. Он проводится с 2007 года и за время своего существования в этой сфере стал крупнейшим. Начиная с 2014 года, он длится пять дней. Сюда съезжается огромное количество таких же самоучек-энтузиастов со всей области. Участники живут в палатках, пока рядом проводятся концерты, мастер-классы, выставки. Изделия, которые привозят на этномаркет, невозможно купить в обычных магазинах, ведь их изготавливают специально для этого мероприятия. Иногда даже на самом форуме. И Алине было что предложить. Например, недавно она сделала куклу Билли из популярной медиафраншизы «Пила», но в виде котика.

— Это огромная ярмарка, где множество концертов с живой музыкой, театрализованных представлений, интересных лекций. Я уже четыре раза была на фестивале, но как турист. Со слов организаторов этномаркета, раньше таких игрушек, как у меня, никто ещё не привозил. Все говорили, что цены очень демократичные и доступны не только взрослым, но и детям. Гостям хотелось увезти на память о фестивале что-нибудь интересное, в их число попали и мои поделки. Их брали для детей, в подарки и даже для сувенирных магазинов в Тюмень и Екатеринбург, — говорит мастерица.

Алина — постоянный участник творческих выставок в нашем районе. В сентябре 2023-го она попала на страницы «Тюменских известий». Журналист из областной газеты обратил внимание на трудолюбивую девушку на празднике Троицы в Упорово.

И в этом году она снова планирует показать землякам своих фирменных маленьких зверушек.

Дмитрий СОРОКИН.
Фото автора.

Оставайтесь с нами

«Замёнка» стала интереснее



Наталья ЗЫКОВА, жительница д. Чащиной:

— Газету выписываю, сколько себя помню. Эта привычка пошла ещё с детства, тогда «Знаменку» получали родители. Сейчас же я прочитываю газету от корки до корки, потому что статьи в ней всегда актуальны и интересны. В интернете новости приходится искать на разных сайтах, а тут всё нужное сразу на одном листе. Здесь можно узнать, какие праздники и мероприятия прошли, не заходя на другие ресурсы. За все эти годы газета, конечно, стала лучше: фотографии — красивее, а статьи — информативнее. К тому же, рекламные полосы дают возможность найти подходящую работу или выбрать необходимые услуги.

Спорт

Упорство и успех

Команда нашего района на областных сельских играх в своей подгруппе стала лучшей

В этом году XXX Летние сельские спортивные игры Тюменской области прошли с 12 по 16 июня. В соревнованиях участвовали команды из 22 муниципалитетов. Упоровцы одержали победу в своей подгруппе, которая состояла из восьми районов с населением от 13 до 21 тысячи человек.

В течение пяти дней при знойной погоде лучшие спортсмены нашего района боролись за пальму первенства в состязаниях по волейболу, полиатлону, лёгкой атлетике, баскетболу, настольному теннису, армрестлингу, гиревому спорту, перетягиванию каната, городкам, троеборью джоргов и механизаторов.

— Финальные игры областных летних сельских игр были проведены на площадках г. Тюмени, Тюменского района и в с. Стрехино Ишимского района в два этапа. Они прошли на хорошем организационном уровне, без сбоев. Судейская команда отработала чётко. А самое главное, наши спортсмены выступили достойно. По отдельным видам спорта мы даже преуспели, — сообщил директор АУ «Физкультура и спорт» Дмитрий Гольцман.

Наиболее результативно из

упоровцев выступила женская волейбольная команда, занявшая первое место. В этом виде спорта честь района защищали Светлана Соколовская, Кристина Куракина, Дарья Ларионова, Ирина Турнаева, Лидия Лейс, Юлия Нерадовских, Анастасия Лось, Екатерина Тугозванова, Наталья Сергеева и Елена Мерзлякова. Серебряные медали в общую копилку наград принесла сборная района по городскому спорту, а также в этом виде спорта II место заняла семья Кукшиных: Артём, Екатерина и Ксюша.

Один из наших атлетов, выступивших за район на областных летних сельских играх, Юрий Якимов из с. Ингалинского рассказал, что в перетягивании каната участвовала команда из 9 человек, и они выложились по максимуму за призовое место. В результате упорной борьбы им удалось этого добиться — заняли третье место. Результатом остались довольны, но в следующем году мужчины намерены выполнить программу максимум в этом виде состязаний — завоевать серебро или даже золото.

В общекомандном зачёте наши гиревики также удостоились бронзы. В личном зачёте Эльза Беркут и Игорь Аленин заняли

первые места, а Дмитрий Браташов — второе.

В армрестлинге в своих весовых категориях Мария Ивлева и Георгий Капарушкин поднялись на вторую ступеньку пьедестала, а Сергей Крутиков одержал уверенную победу, став победителем в весовой категории до 90 килограммов.

В итоговом общекомандном зачёте наши спортсмены заняли четвёртое место, уступив Тюменскому, Ишимскому району и Заводоуковскому городскому округу.

Глава Упоровского района Леонид Сауков через социальные сети выразил свою признательность всем, кто участвовал от муниципалитета в региональных играх.

— Искренне благодарю руководителей АУ «Физкультуры и спорт» и Упоровской спортивной школы, а также тренерский состав за отличную организацию и высокий уровень подготовки наших команд к соревнованиям. Поздравляю всех участников с заслуженными наградами и желаю дальнейших успехов в спорте, — обратился Леонид Николаевич.

Подготовила Светлана АЛЕКСАНДРОВА.
Фото Центра спортивной подготовки.



Упоровская команда на перетягивании каната была в тройке сильнейших.

Безопасность

Чаще меняйте пароль

Электронные государственные услуги прочно вошли в нашу жизнь. Сегодня, не выходя из дома, можно записаться на приём к врачу, оформить документы, оплатить налоги и штрафы.

Однако персональной информацией, которая хранится в личных кабинетах зарегистрированных пользователей, могут воспользоваться и мошенники.

Как это работает?

Злоумышленники используют специальные компьютерные технологии и получают несанкционированный доступ к личному кабинету гражданина, проще говоря, подбирают пароль. По-

сле запрашивают информацию о паспортных данных и кредитной истории. Получив достаточный объём информации, от вашего имени мошенники могут оформить онлайн-кредиты, как правило, в микрофинансовых компаниях. О том, что человек является должником, он может узнать лишь спустя несколько месяцев, когда банк пришлёт соответствующее извещение.

Как не стать жертвой обмана?

Убедитесь, что ваш пароль от личного кабинета портала «Госуслуги» действительно надёжный, старайтесь при его создании не использовать даты рождения ваших близких, а также их имён. Придумайте несколько

паролей и меняйте их каждый месяц.

Для более качественной защиты своих данных выберите в настройках в личном кабинете в разделе «Безопасность» параметр «Вход в систему». И уже там выберите вход с подтверждением по СМС. После этого для входа в ваш личный кабинет, кроме пароля, система запросит секретный код, который будет направлен вам на телефон.

Будьте бдительны и не забудьте поделиться полученной информацией с родными и близкими!

Иван КОРШУНОВ,
начальник ОП
(дислокация с. Упорово)
МО МВД России
«Заводоуковский».